

## EDITORIAL

### Vážení čitatelia,

dostávate do rúk piate číslo Zborníka Tekovského múzea v Leviciach. Je dokladom, že popri neustále narastajúcich aktivitách, zameraných na kultúrne a osvetové pôsobenie smerom k širokej verejnosti, nezanedbáva Tekovské múzeum ani svoje základné, najdôležitejšie poslanie. Je ním výskum určeného zberného regiónu a vedecké i dokumentačné spracovanie získaného materiálu.

V zborníku sa nachádzajú predovšetkým príspevky z oblasti prírodných vied, v prvom rade z entomológie. Takéto zameranie nie je v žiadnom prípade náhodné. V dňoch 22–26. mája 2002 sa totiž v okolí Levíc uskutočnili Entomologické dni Slovenskej entomologickej spoločnosti, pôsobiacej pri SAV. Na ich organizáciu a priebeh sa spolupodieľalo aj Tekovské múzeum. Výskumná činnosť bola orientovaná predovšetkým na lokality v Hronskej pahorkatine. Dve štúdie o chrobákoch a jedna o pavúkoch predstavujú publikačný výstup z tohto podujatia a zároveň dokumentujú mimoriadnu bohatosť a rozmanitosť hmyzích spoločenstiev v našom regióne.

Dokladom pestrosti hmyzej fauny aj na zdanlivo neatraktívnych lokalitách je práca o motýľoch z čeľade vijačkovité (Pyrallidae). Príspevok o osách a kutavkách Chočských vrchov a priľahlej časti Západných Tatier je ukážkou krátkodobých výskumných aktivít prírodovedcov Tekovského múzea v iných oblastiach Slovenska. Závažná štúdia o vegetačných pomeroch v Národnej prírodnej rezervácii Horšianska dolina prezentuje neobyčajne rozmanitú a zachovalú flóru tohto jedinečného chráneného územia.

Jediný príspevok z oblasti spoločenských vied tiež určitým spôsobom súvisí s entomológiou. Je venovaný dejinám včelárstva v Leviciach. Štúdia o lienkach v zbierkach Tekovského múzea sprístupňuje publikačnou formou ďalšiu časť bohatých entomologických zbierok našej inštitúcie. V zborníku nemôže chýbať ani tradičná bibliografia prác odborných pracovníkov múzea, tentokrát za obdobie 2000–2004. Okrem pôvodných vedeckých prác a odborných príspevkov v nej nájdeme aj príležitostné popularizačné a propagačné články, súvisiace s rozličnými oblasťami rozmanitej činnosti Tekovského múzea.

Ďakujeme za vašu priazeň, ktorá je pre nás dôležitým stimulom k ďalšiemu skvalitňovaniu publikačných i edičných aktivít našej inštitúcie

**RNDr. Vladimír Smetana**